

کڑوں کو بھی نہیںوں کا۔ آتشاً فوقتاً آنا اور ان کا بھی کئی طرف لوگوں کو ملنا جاتا ہے کہ اس معاملہ میں ائمہ نقلی نے انسان کو آزاد بنا پایا ہے۔ کونسا مذہب سے ہو کہ شرط پونے کا حکم دیتا ہے۔ کونسا مذہب سے ہو کہ جو بی کو اچھا سمجھتا ہے۔ لیکن اس کے باوجود لوگ مختلف مذاہب کے پیرو ہوتے ہوئے یہ گناہ کرتے اور فریاد خدا پر لگاتے ہیں کہ اس کے حکم سے ہم ایسا کرتے ہیں حالانکہ

ہر مذہب اس بات کا قائل ہے

کہ فلاں زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے ہماری ہدایت کے لئے فلاں نبی کو مبعوث فرمایا اور اس نے ہماری ہدایت کے لئے فلاں کتاب میں دی۔ میں حقیقتاً یہی ہے کہ انسان بدوں اور بدکاروں کا خود ذمہ دار ہے اور جب بھی بدیاں اور برائیاں اکثریت کے پھیل جاتی ہیں۔ فلاں اللہ تعالیٰ اپنے کسی بندے کو اصلاح کے لئے بھیجے دیتا ہے۔ چنانچہ مزید وہ زمانے میں جب لوگوں نے اپنے مذہب کی تعلیموں کو چھوڑ دیا اور زمین بھڑکے اور خدا سے پرہیز ہو گئی۔ تو اللہ تعالیٰ نے حضرت یسوع مرقد علیہ السلام کو بھیج دیا۔ اور آپ نے اپنے ملک کی دو بڑی قوموں یعنی ہندوؤں اور مسلمانوں کو

صلح کا بیجا م دیا

اور آپ نے زمانہ کا جس طرح باقی البیاد کو ہم دیا ہے۔ اسی طرح ہم حضرت یسوع اور حضرت راجندر کو بھی نبی مانتے ہیں۔ منہ وہ کہا کہ چاہیے کہ وہ ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عزت کو سب اور رسمی رنگ میں آئیے کی شک کا ارتکاب نہ کریں اسی طرح ہر قسم کے مذہبی بڑائی بھڑکنے ختم ہونے ہیں۔

یہ ایک ایسا شاندار اصول ہے

کہ جس سے مذہبی جھگڑے بیکم بند ہو سکتے ہیں اور بہت مضبوط خیالوں پر صلح کی عمارت کھڑی کی جا سکتی ہے۔ لیکن انھوں سے کہہ سکتے ہیں کہ ہمارے جماعت کے درمیان کی جماعت ان طریقوں کا کارواں اختیار نہیں کرے یہ مذہبی جھگڑوں کے بند کرنے کے لئے یہ طریق سب سے زیادہ مفید ہے۔

(الغفلت ۹ ص ۳۳۳)

ولادت ہمارے درویش مہائی نذرا احمد صاحب منگل کے ہاں ۶ اکتوبر ۱۸۸۶ء کو ہوئی۔ ان کی اولاد میں۔ ذمہ لودہ کی محنت و مساعی کی وہ درویشی عمر کے لئے اہم کار دہا رہی۔

منقولات

یہ شمع رسالت کے پروانے

یہ تو معلوم ہے کہ اس سال جن میلاد النبی بڑی ہجوم و دھما سے منایا گیا ہے۔ تو میں نے جب اس شاندار تقریب کو دیکھا جو گوارا اس نتیجہ پر پہنچی ہوگی کہ جو سن ملت کو اپنے ہادی اعظم سے ایسے ہی بنا وہ عہد ہے وہ ان کے اسوہ کو بنانے میں سب سے آگے ہوگا۔ اور اس کی رگ رگ میں حضور کی اتباع اور پیروی کا مذہب رجا مورا ہوگا اور ان کا یہ اندازہ غلط بھی نہیں ہوگا۔ جب کسی پیشوا کی تقریب انتہائی عقیدت سے منایا جائے گی تو اس میں اتباع کا جذبہ ہی کار فرما ہوگا۔ لیکن خود مسلمانوں نے جب جن میلاد النبی کو دیکھا اور ان کی ترقیوں کو ملاحظہ کیا تو تقریب منانے والوں سے سرزد ہونے تو خرم کے بارے میں ان کی گردنیں جھک گئیں۔ یہ لہو لہب اور خروشات کی کوئی ایسی قسم تھی جن کا مظاہرہ جن میلاد النبی پر کیا گیا ہو۔ نہیں قابل ہونی کہیں بھلاؤں کا ناچ چڑا۔ کسی جگہ طوائفوں کی خدمات حاصل کی گئیں اور اکثر جگہ کا جیو باہر سے محفلوں کو مدینہ بھیجی، حتی کہ بہت سی جگہ اس مبارک تقریب میں نئی گیتوں کے ریکارڈ لارڈ اسپیکر پر بجائے گئے اور پاکستان میں ہوا یا وہ بچہ سوا کہہ رہی تھی کہ سبھی کمال دی گئی ہیں وہاں بعض بگوشیاں بھی منظرِ حالی گئیں۔ مسلمانوں کی ان حرکتوں پر اگر کوئی تبصرہ بھی کرے تو کیا کرے؟ ہم کم ہی بیروزوں کریں گے کہ جس ذات مذہبی صفات کے نام پر مسلمانوں نے یہ کھیل کھیلے اس کی بارانہ پر بڑے بغیر نہیں رہے گی اور قدرت کسی اور راہ سے اس توہین کا بدلہ لے سکے جوڑے گی اور ایسے مسلمان اپنے آپ کو ان نتائج سے بھی بچاؤ سکیں گے جو ایک بیکار آدمی کے لئے مقدر ہوا کرتے ہیں۔

ہم تائبید کرتے ہیں

گلو جتنا نعوذ ستمی کے سیکڑی نے مرکزی حکومت کے وزراء اور استحقان کے گورنر اور وزیر اعلیٰ کو تار دیئے ہیں کہ سرمدی علاقوں سے جو گائیں قتل کے لئے پاکستان بھیجی جا رہی ہیں انہیں روکنے کے لئے عدالت سے جلد کوئی قدم اٹھایا جائے۔ اگر سیکڑی صاحبہ بیتی ہے کہ جو لوگ پاکستان کو گامیں بھیج رہے ہیں وہ کون ہیں تو یہ ایک شاف ہندوستان کے لئے بہت مفید ہوتا۔ جو لوگ اس جرم کا ارتکاب کر رہے ہیں انہیں سخت جزا بھیجنا ہے اور ایسا انتظام ہونا چاہیے کہ ہندوستان کی ایک گائے بھی پاکستان کو نہ بھیجی جاسکے۔ پاکستان

کا مقدر دیکھنے کہ جو رگن گھنٹی جابے تھی وہ ان کی طرف دیکھنا جاری ہے۔ گائیں ہماری اور مزے بڑا میں پاکستان پاکستان کے لوگوں نے ہمارے اس دعوے کو سمجھنے نہیں چلنے دیا کہ احتیاج گادکشی کے بعد ناکارہ گادوں کی اس قدر کمزورت ہونے لگی کہ خود حکومت اور اکثریت کے لوگ چلا گھبریں گے اور پھر وہ مجبور ہوں گے کہ گائے کے بارے میں اپنی پالیسی پر نظر ثانی کریں۔ مگر یہ اسی وقت ہوتا ہے کہ ہندوستان کی ایک گائے بھی پاکستان کو مذہبی حوالی کر پاکستانی ہندوؤں نے ہمارا کوئی خیال نہ کیا اور ہماری گادوں پر ہاتھ مارنے لگے۔ جب یہاں کی ناکارہ گائیں پاکستان کو دی جائیں گی۔ تو وہ ہندوستان کی معیشت پر بار نہ بن سکیں گی۔ اور حسب رابہ دعوے غلط ہوجائے گا۔ کہ ناکارہ گادوں کی مبتلا سے پیگ چلا اٹھے گی اور انہیں بھانے کے لئے کوئی شرفی راستہ ضرور تلاش کرنا پڑے گا۔ گادوں کی یہ صورت حال بدل گئی۔ جو گادوں کا بار ہندوستان پر پڑنا چاہیے تھا اسے پاکستان نے بھنگ دیا۔ بس ہم اس مطالبہ کی سونپی ہدیہ تائید کرتے ہیں کہ ہندوستان کی ایک گائے بھی پاکستان کو نہ بھیجی جائے اور جو لوگ سرمدیوں پر یہ کاروبار کر رہے ہیں انہیں ایسی سزا دی جائے کہ آئندہ وہ خود ہی گادوں کے محتاط بن جائیں اور ہماری کوئی گائے پاکستان نہ جاسکے! (المجیدت پورہ ۱۰ ص ۹)

گادکشی کا انسانہ

ہر مذہب پر دیش کی ایسی میں ایک تفریق افتوار پر نائب وزیر داخلے کو کہا کہ گائے سب میں گادکشی کی کوئی واردات نہیں ہوتی۔ البتہ وہاں تحصیلہ کی اجازت اور میل جیل حکام کا سرٹیفکیٹ حاصل کر کے ہی عدویں ضرور کاٹے گئے۔ اور اس سے قانون کی کوئی خلاف ورزی نہیں ہوتی۔ آپ نے کہا کہ ہندو چاہتا ہے کہ کارکنوں سے گادکشی کی غلط افواہ پھیلا کر جال کو خراب کرنے کی کوشش کی اور ہڑتال بھی کرائی۔ لیکن حکومت نے صورت حال کو تیار نہیں رکھا۔ حکومت مدبر پر دیش کا یہ اقدام ناہنجی نہیں ہے۔ کہ اس نے جس سماجی شریکوں کو مسلمانوں کی قوت سے بدلی کھینچنے کی اجازت نہیں دی۔ اور بد وقت ان کی سازش کو الم شترخ کر دیا۔ پھر دوسری جہاں بی بی ہونی کو کہہ لی جس میں بھی صورت حال کی دشمنی کی اور حرام کو مت یا کہ گادکشی کا اسناد ہونی کو خراب کرنے کے لئے گڑا گیا تھا جس میں اسٹرا کر کا مینا نہ ہو سکا۔

افسانہ طرازیوں سے رعایت

اس تشکر و امتنان کے بعد عرض ہے کہ حکومت مدہ یہ پیش نے ایک خوفناک سازش پر تیار ہونے کے بعد لکھنے میں مزین گرفت رکھنا، اگر شلوات کا سیلاب ہو جاتی تو نامعلوم کتنے گناہ تعلق اور زخمی ہوتے اور مسلمانوں کی کھتی ہما نوزوں کو لٹا اور ہلا جابا جو کھیا مہر ہے کہ افواہ پھیلائے اور ہڑتال کرنے والوں کو گرفت نہیں لگایا، صرف اس وجہ سے کہ طرازیوں کا تعلق اکثریتی فرقے کا ہے، اگر کہیں غلط افواہ پھیلائے کا الزام مسلمانوں پر عائد ہوتا تو یہاں حکومت مدہ یہ پیش ان کے ساتھ بھی یہی رعایت کرتی اور وہ لوہوں کی نگاہوں سے بچ جاتے، مسلمانوں پر کچھ نہ حملوں کا سلسلہ اسی وجہ سے ختم نہیں ہونے کو لوہوں نے آج تک اکثریتی فرقے کے شریک ہندوں سے باز نہیں کیا۔ یہ لوگ مسلمانوں کو تباہ کرنے کے لئے اس یقین ساتھ شوشے چھوڑتے ہیں کہ اگر اکثریت بزرگ گلیا تو مسلمانوں کی بربادی یقین سے ہوگی تو ان سے کوئی باز نہیں ہوگی جس ملک کا شہزادہ اقلیتوں کا کاتب اس طرح کرتے ہوں نہیں کون سمجھائے کہ مسلمان پھر بھی زندہ نہیں گئے کیونکہ ساری دنیا میں موجود ہیں۔ لیکن اگر ہا وقت آتا تو ان کی زندگی کی کیا سہیل ہوگی؟ (المجیدت پورہ ۱۰ ص ۱۰)

مبغین کی توجہ کیلئے

نفاذ ہنگامی طرن سے کا بار مبغین کو توجہ دلائی جا چکی ہے کہ جو لوگ ہرگز کے لئے انہیں جاساں سے انہیں مرکزی تمام نظارتوں سے متعلق امور کا نیکل کئے۔ طرازیوں کو شش در تمان کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں رسولہ چندہ بات کا کام بہت اہمیت رکھتا ہے۔ کہ جو کتب تک روکا بہت اعمال مضبوطی سے سلسلہ کے کام ہنگام میں دیتے جاسکتے۔ نظارت بیت امان کی تیار رہو ہر طرف سے معلوم ہوتا ہے کہ سوائے در پارا مہترن کے باقی تمام مہترن کے جھنڈوں کی وصولی کسی شخص نہیں چاہا۔ جت نہ اے نقل سے اپنے اندر اقدام اور آزادی اظہار پر دیش سے ضرورت ہر توجہ دہنے کی ہے۔ اور اگر مبغین اپنے اپنے علاقہ کی مہترن کو کہتا تو فرقہ بدلاتے ہیں تو کوئی دہ نہیں کہ دوسری کی انتشار تیز نہ ہوں گے۔ یہی کہتا ہے کہ تاجاں کقام مبغین اپنے اس فرض کو کما حقہ ادا کر کے مرکز کی خدمت کیلئے اپنے لئے اپنے توجہ دہنے۔ انرا عودہ تبغین تاربان

جلسہ ہائے سیرت النبی صلعم

سرگڑاہلی دارالسیبہ

جماعت امویہ کے سرگڑاہلی سے جلسہ سیرت النبی بعد از مہذب عاجز گزیر نگرانی منقذ کیا۔ تلاوت قرآن پاک اور نظم خوانی کے بعد میاں عبدالقادر صاحب سے آنحضرت صلعم کی ابتدائی زندگی پر روشنی ڈالی اور وہی ایک اہم واقعات بیان کیے۔ دوسری تقریر مولانا محمد امجد علی صاحب نے کی۔ آپ نے زیادہ تر آنحضرت صلعم کی تعلیم کے بغیر لوگ تجارت حاصل نہیں کر سکتے۔ تیسری تقریر مولانا محمد صدیق صاحب خانہ مجلس خدام الامم نے کی۔ رحمت اللعالمین کے موضوع پر کی۔ آپ نے نہایت سے اہم واقعات بیان کیے۔ چوتھی تقریر ہمارے خلافت کے مہینہ محرم مولانا سید فضل علی صاحب نے کی۔ سنی بنی اعظم کے مخالفانہ برکات سے مختلف واقعات بیان کرتے پیش رفت کی کہ واقعی آنحضرت صلعم ہی دنیا کے مہینہ محرم میں آپ کی تقریر بہت دلچسپ تھی۔ آٹھویں تقریر مولانا سید فضل علی صاحب نے کی۔ کارہ ائی خدا کے فضل سے بخیر و خوبی ختم ہوئی۔ جلسہ میں انصار خدام اور نوجوانوں نے مختلف پیلووں پر روشنی ڈالی جو اہم ادارے اور جماعتیں ہیں۔

مولانا محمد امجد علی صاحب نے تقریر کیا اور اس وقت سے ہمارے آگے آگے اور اس کا دنیا بھر بدلہ نہ دینا چاہیے۔ اس کی حرکات سے جماعت امویہ اور ہر شاخہ امت اسلام کے بچوں میں بانی دینا متفق ہو رہی ہے۔ جس کی افکار و عقائدیں احمدیت کو بھی ہے کہ لفظ تعالیٰ احمدیوں کی مافی الحال بھی اچھی ہے اور وہ منظم طریق پر دین پر تبلیغ اسلام کا اہم ذریعہ بھی اور اگر کہہ سکیں۔ جس کی ترویج نہ سلسلہ سلفین کو ہے اور آج تک سب سے زیادہ دنیا کی مشکلات کو حل کر سکتا ہے۔ اور نہ ہی کوئی اہم اور نہ ہی کوئی ایسا نظام نہ بنا سکتا ہے جس میں دینی اور دنیوی امور کو نظر انداز کر دیا گیا ہو۔ چوتھی تقریر احمدیت میں ۱۰۰۰وں پہلوؤں کو مد نظر رکھا گیا ہے۔ اس نے ہی نظام بالا مذہب افق اور کامیاب رہے گا آشا اذہن العزیز۔

ماہیت پر روشنی کی باعزت روٹی کا سامان بنایا گیا ہے۔ جب وصیت کا نظام ملکی ہوگا۔ تو رفتہ تبلیغی اس سے نہ ہوگا بلکہ اسلام کے فشاء کے باعث بروزو بشر کی فحوت کو اس سے بڑا کیا جائے گا۔ اور جو کہ وہ وہ اور بھی گونا گوں سے انشاء اللہ اٹھا دیا جائے گا۔ تعلیم چھوٹی نہ جائے گا۔ جوہر کو اس کے آگے یا پھر نہ پھیلنے کی بے سلسلہ پریشانی نہ ہوگی۔ کیوں کہ وصیت بچوں کی اس ہوگی۔ جو ان کی باپ ہوگی اور تو ان کا سہاگ ہوگی۔ اور جس کے بغیر نعمت اور دینی فوٹو کے ساتھ چھائی بھائی کی اس کے ذریعہ دیکھ کر کے اور اس کا دنیا بھر بدلہ نہ ہوگا۔ بلکہ ہر دینے والا خدا تعالیٰ سے بہتر بدلہ پانچ گنا دینا چاہیے۔ اس سے نہ کہ نہ غریب۔ نہ قوم قوم سے لڑے گی۔ یہ اس کا احسان سب دینا چاہیے ہوگا۔

۔۔۔۔۔ میں اسے دوستوں دنیا کا دنیا نظام دین کو مشا کرتا ہوں۔ اس سے تم تحریک جدید اور وصیت کے ذریعہ اس سے بہتر نظام دین کو قائم رکھنے چاہئے۔ تیار کرو۔ مگر جلدی کرو۔ کہ دوڑیں پھاگے نکال جائے وہی جیتتے ہیں جلد سے جلد وصیت کرو۔ تاکہ جلد سے جلد نظام دین کی تعمیر ہو وہ ایک دن آجائے جبکہ پادریوں اور اسام اور احمدیت کا بھٹا ہوا ہے۔

مالدار شیخ کا ملک کی جہدہ دے دینا اس غرض کے لئے کافی نہیں مگر اور ربانی حضرت حضرت مرزا صاحب علیہما السلام نے اشتیاق اسلام کے لئے جس کا بھاری اور بھاری نظام کی بنیاد ڈالی ہے۔ وہ ایک مستقل اور جاری رہنے والا نظام ہے۔ اچھی آراء اور بھاری مشورہ و نظر مشورہ کی پے پیچے تک وصیت کرنا ایک زبان چاہئے۔ اور ہر وہ شخص انسان جس کے اندر اشاعت اسلام کی تڑپ اور ولولہ ہوگا۔ وہ ضروریہ وصیت کرے گا۔ کیونکہ مال جو خدا کے راستے میں خرچ کیا جائے گا۔ وہ آخرت میں اس کے کام آئے گا۔ بانی جہاد اور دولت تو اس دین میں چھوڑ دینا ہے۔ اور یہ نظام وصیت ہے جس کے انفرادی و مقامی مقاصد ہیں اور سکین اور دیگر ضرورت مندوں کی مالی اور معاشی حالت کی اصلاح اور ترقی بھی شامل ہے۔ گویا جو وہ ذہنی و دھڑوں قسم کی حق نظام وصیت کا مقصد و مطلب ہے۔ چوتھی تقریر مولانا فضل کے فشاء کے باعث اس کے مامور کے ذریعہ قائم کیا گیا ہے۔ اس کی حرکات سے جماعت امویہ اور ہر شاخہ امت اسلام کے بچوں میں بانی دینا متفق ہو رہی ہے۔ جس کی افکار و عقائدیں احمدیت کو بھی ہے کہ لفظ تعالیٰ احمدیوں کی مافی الحال بھی اچھی ہے اور وہ منظم طریق پر دین پر تبلیغ اسلام کا اہم ذریعہ بھی اور اگر کہہ سکیں۔ جس کی ترویج نہ سلسلہ سلفین کو ہے اور آج تک سب سے زیادہ دنیا کی مشکلات کو حل کر سکتا ہے۔ اور نہ ہی کوئی اہم اور نہ ہی کوئی ایسا نظام نہ بنا سکتا ہے جس میں دینی اور دنیوی امور کو نظر انداز کر دیا گیا ہو۔ چوتھی تقریر احمدیت میں ۱۰۰۰وں پہلوؤں کو مد نظر رکھا گیا ہے۔ اس نے ہی نظام بالا مذہب افق اور کامیاب رہے گا آشا اذہن العزیز۔

صدر صاحبان جماعت ہائے بھارت توجہ فرمائیں

بہرہ کی ایک گزشتہ اشتاعت میں صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ بھارت درخواست کی گئی تھی کہ وہ مجلس انصار اللہ کے انتخابات کو اکثر منظور کر کے اسے اس سال فراہم کریں۔ امید ہے کہ ایسا نظام جو رہا ہوگا۔ جن جماعتوں کے صدر صاحبان سے ابھی تک اس کا انتظام نہیں فرمایا ان سے درخواست ہے کہ جلد انتظام فرمائیں۔

انتخابات کے سلسلہ میں مندرجہ ذیل امور کو ملحوظ رکھنا ضروری ہے:-

- ۱- ہائیس سال سے اسی کے عمر کے تمام دوست اس جلسے کے ممبر ہوں گے۔
- ۲- صرف دست ممبر جلسے میں صرف زعم اعلیٰ کا انتخاب ہوگا اور یہ انتخاب مقامی جماعت کے صدر یا امیر صاحب کی زیر نگرانی ہوگا۔ انتخاب کے وقت تقاضی طلبہ کے ممبران کی کم از کم نصف تعداد کا ہونا ضروری ہے اگر ایک بار اجلاس بلائے جائے تو پھر کم از کم زچو کہ دوسری بار کے اجلاس میں پورے ممبر ہوں گے۔
- ۳- انتخاب کے لئے اظہار آراء یا وضاحتیں چھوٹے پیمانے کی اجازت نہ ہوگی۔
- ۴- زعم اعلیٰ کا انتخاب کرنا اگر صدر صاحبان منظور کر کے اسے نام نامی صاحب اعلیٰ مجلس انصار اللہ چھٹی تادیان کے نام ارسال کریں۔
- ۵- جب مرکز سے مقامی مجلس کے زعم اعلیٰ کی منظوری مل جائے گی تو زعم اعلیٰ کو اختیار ہوگا کہ مقامی جلسے کے دوسرے ممبران کو نام دے کر اسے مقامی صدر یا امیر اعلیٰ منتخب کرائیں گے۔

محمد عوی
مجلس انصار اللہ ملکی بھارت، تادیان

دروہ امت دعا

نگار کی بھائی عزیز نامہ حضرت پھنسیوں کو درجہ کے ذریعے سے تھکین میں مبتلا ہے۔ بزرگان سلسلہ دروہان تادیان سے اس کا کامل و قابل معافیائی کے لئے درخواست ہے۔ تادم علیہ دروہان تادیان

حرف آخر اس میں اس مضمون کا اختتام جماعت امویہ کے امام حاکم حضرت امیر المؤمنین ابراہیم اللہ تعالیٰ کے ان بھارتی اظہار تکریم سے ہوا جو حضور نے جلسہ اللہ تادیان میں فرمایا کہ ایک تقریر میں بیان فرمائیے نظام وصیت اور ایک جدید کی وصیت اور بھارت کا مرکز کر رہے ہوئے فرماتے ہیں۔

معرض جیکر میں نے بتایا ہے وصیت حادی سے اس نامہ منتظر ہر جو اسلام سے قائم کیا ہے بچپن و بزرگی سے یہ خیال کرے کہ اس کی وصیت کا مالی صرف لفظی وصیت اسلام کے لئے ہے۔ مگر یہ وصیت نہیں وصیت لفظی اشتاعت اور عمل اشتاعت دونوں کے لئے ہے۔ جماعتوں میں تبلیغ مثال ہے اس کی حیرت میں اس نے نظام کی تحصیل میں مثال ہے جس کے

ماہنامہ "پاسبان" الہ آباد کے ایک مضمون پر محققانہ تبصرہ!

اردو صحیفہ "پاسبان" کے مدیر صاحب پر جو طویل مضمون ملاحظہ فرمایا۔

(۴)

قولہ یہاں پر ایک بات اور کہہ دو کہ سرفرا
صاحب نے فرح اور بیچ کی مثال درست
نہ ہوگی یہ تو مضمون نگار کی گفتمندی
ہے اور نہ قرآن کریم میں تو جو کچھ انبیاء
کے ساتھ توحیح اور بیچ کا ذکر فرما کر
اللہ تعالیٰ نے خود آنحضرت صلعم کو
امرت و فرمایا ہے کہ
اَکْبِلْكَ اللَّهُمَّ يَا سَابِقَ
فِي جِهَدِهِ الْقَدْرَةَ -
ڈیوارہ ۱۶۷۷

یہ تو کچھ ہیں جو اللہ تعالیٰ نے
ہدایت عطا فرمائی ہیں اور ہدایت کی
پیروی کر۔

یہ کہنے کے لیل کے لئے نہیں کیا گیا
کیوں کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ
یہی مانتے تہمت سے توبت ثابت
ہوگی اور ہرگز تو ایک ہی ہوگا کہ
کہ وہ بیچ کا مضمون صلی اللہ علیہ وسلم کو
عذاب کر کے اللہ تعالیٰ نے فرمایا
تِلْ مَا كُنْتُمْ يَدْعُونَ مِنَ الرِّسَالِ
یہی کوئی نے قسم کا رسول نہیں بنا لیا
جو اصل محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا کھٹس ہوگا
اس کے ہر کام میں توبت محمد صلی اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی کا طوق ہلائی
نہ ہوگی کہ کہتے تھے ہیں ڈال لیا۔
اس جو کچھ مضمون میں فرمایا ہے
مناظرہ کیا ہے، آپ کو شاید معلوم
ہوگا کہ جسینی ترقی کے مسلحین کو ان
لوگ ہی کہتے ہیں کہ مرزا صاحب نے
سیخ میں اس دہرے ان کا کھٹس بھی
آہستہ آہستہ ہر سے گا کہ یہ بات چھانی
مضامین فرمایا۔ فرمایا آتوں سے
آہ سے کھٹس صلی اللہ علیہ وسلم کے
نقش قدم پر اور کام ہوگا کہ کھٹس
سنت کے مطابق اس محمد کو یا تو وہی
کہہ سکتے ہیں یا نہیں ہے آپ سلام
نیام نہ ہو مرنے والے سہیں۔

اقول: ابید علیہم السلام کہ لہ جانی
اور دعوت تعداد اور مدت سے
مفید و مشورہ نہیں ہوتی۔ سارا
قرآن پڑھا کر دیکھیں اللہ تعالیٰ نے
کبھی کسی بھی کی صداقت کی دلیل کے
طور پر سال اور افراد کے اعلا و
شمار کرکے نہیں فرمایا۔ البتہ منکر

صلوات اس طرح کا سوال اٹھاتے
ہے۔ جب کہ عربوں نے عفر
انہی ایران کے ساتھیوں کے
میں حکیمانہ طور پر کہا ان لوگوں کو
شرف و عظمت تملیوں زیادہ (۱۱۸۷)
یہ بہت ہی محروم سے لوگ ہیں
اور حضرت علیؑ کے منکر ہیں کہ
انالترک لیثنا ضعیفا۔ غیر
مدت کے بارے میں کفار کا جی
دہرہ پر ہند جی وقت سے جیہ
یا انہ کے طور پر جو فرمایا تو انہوں
تے پوچھا تھا حذالہ لوعد۔
محقق ہذا الفتح مکر اللہ تعالیٰ
نے کبھی بھی دن اور سال کی یقین
نہیں فرمائی۔

مضمون نگار صاحب نے فرمایا ہے
یہ کہہ تو جانی لوگ کہتے ہیں کہ جو
مرزا صاحب میں صریح ہے اس دہرے
ان کا حق پر آہستہ آہستہ ہر سے
یہ بات انتہائی غلط ہے۔ میرا اور
قریب آفرین ہے آہ سے کہ محمد
صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم پر
اور کام ہر کام کی سنت یا توحش
مضمون نگار صاحب نے فرمایا کہ قرآن کا
علم ہے نہ اس کی اصطلاحوں کی تہ
بعض انبیاء کی جنس سے مانتے
اور نہ ہیبت مختلف رہا ہے۔

مختلف وجہ سے شاقی ہوئی ہے۔
خود فرمایا، ایک جگہ آنحضرت
صلعم کو مخاطب فرما کر اللہ تعالیٰ
نے فرمایا ہے و اوحینا الیک
ان (تبع صلفہ ابراہیم حنیفاً
ڈیوارہ ۱۶۷۷) دوسری جگہ آنحضرت
صلعم کی نسبت فرمایا ہے۔ انا
اور صلوات الیک و سرگشا ہذا

کہا اور صلواتی فی عن صلا
ڈیوارہ ۱۶۷۷) تو کیا مضمون نگار
صاحب فرمایا ہے کہ کہ پیروی کر۔ لیکن
مدت ابراہیم کی اور میں ہر کام کو
کا آہ سے کہ یہ لہ انبیاء اور
خاتم الانبیاء ہر اور اقتداء
کرے گا عقیدہ راتوں کی
زمنہ و ماہہ من ہذا (تعدادات)

پر مضمون نگار صاحب نے فرمایا ہے
مرزا صاحب کا باعث یہ بھی ہوگا کہ
آنحضرت صلعم نے حدیث فرمائی ہے
سارے لوگوں میں صرف علیؑ ہی
اپنے کو زیادہ قرب جانا ہے

چنانچہ حضرت ابراہیم رضی اللہ تعالیٰ
عنه سے روایت ہے کہ قال رسول
اللہ علیہ وسلم انا اولی الناس
بعیسی ابن مریم فی الدنیا
والآخرۃ وانا جمیۃ اخرۃ
اولاد اہماتہم محمدی و
دینہم و اولاد زکریا رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر نسبت تمام
لوگ کے میں ابن مریم علیہ السلام
سے دیا اور آفرین میں زیادہ قریب
ہوں اور تمام نبی مرتبے میں نبی ہی
کو انکی ایسا مختلف اور ان کا وہی
ایک سے (بخاری کتاب ہر و اطلق)
یہ باتیں مضمون نگار نے فرمائی ہیں اور ان
جیسے لوگوں کے لئے محمد ہی کہ
ختم ہے ملت ابراہیم کی پیروی اور
انبیاء سابقین کی ہدایت کی اقتداء
کا مانتے ہے مومن سے اور
قریب قریب ہے دین و دنیا میں
سارے جہاں سے زیادہ مسیحا
ہے۔ جگہ صاحب بعیرت کے
لئے اس میں کوئی حجت ہے نہ
ہدایت سابقہ کی اقتداء۔ ملت ابراہیم

کی پیروی اور حضرت موسیٰ سے
ممانعت کی وجہ تو ظاہر ہے۔ مگر
حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے یقین
ناس اس لئے کہ آپ کی بعیرت
تیار نہ ہوئی کے لوگ ہیں خود اور
جوئے مالی حق اور مال ہدی ان
بھی کی بعیرت اور طریق ہر نہ ہو۔ پیر
ہر سے مانتا تھا۔ دیکھئے اس حدیث
شریف نے ظل محمد اور میں سے
مسند کو کتب صاف کر دیا۔ صلفہ
واحد زکریا صلی اللہ علیہ وسلم
نے عرض کے سارے مومن اور
مومن کو جواب اور شاد فرمایا ہے
اہل استمداد اور رعیشیات
کو نہ سمجھنے کی وجہ سے وہ انہ
مذکورہ میں کسی میں ظل محمد صلعم کے
معنی میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی
نہیں۔ آنحضرت صلعم کو افضل
الانبیاء اور خاتم الانبیاء ہیں۔
کوئی نبی بھی جس سے من کو اوپر
ممانعت اور مشابہت نہیں رکھتا۔
یہی قرآن کا آپ کو پیش ہر سزا
ایسا من کو اوپر ہے۔ افضل
الانبیاء سے حضرت موسیٰ کی حالت
تیار مکن ہی نہیں۔ یہ تو اسمن
اور صاحب سے ابراہیم کی سہیلی

اور حضرت موسیٰ سے
ممانعت کی وجہ تو ظاہر ہے۔ مگر
حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے یقین
ناس اس لئے کہ آپ کی بعیرت
تیار نہ ہوئی کے لوگ ہیں خود اور
جوئے مالی حق اور مال ہدی ان
بھی کی بعیرت اور طریق ہر نہ ہو۔ پیر
ہر سے مانتا تھا۔ دیکھئے اس حدیث
شریف نے ظل محمد اور میں سے
مسند کو کتب صاف کر دیا۔ صلفہ
واحد زکریا صلی اللہ علیہ وسلم
نے عرض کے سارے مومن اور
مومن کو جواب اور شاد فرمایا ہے
اہل استمداد اور رعیشیات
کو نہ سمجھنے کی وجہ سے وہ انہ
مذکورہ میں کسی میں ظل محمد صلعم کے
معنی میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی
نہیں۔ آنحضرت صلعم کو افضل
الانبیاء اور خاتم الانبیاء ہیں۔
کوئی نبی بھی جس سے من کو اوپر
ممانعت اور مشابہت نہیں رکھتا۔
یہی قرآن کا آپ کو پیش ہر سزا
ایسا من کو اوپر ہے۔ افضل
الانبیاء سے حضرت موسیٰ کی حالت
تیار مکن ہی نہیں۔ یہ تو اسمن
اور صاحب سے ابراہیم کی سہیلی

چنانچہ حضرت ابراہیم رضی اللہ تعالیٰ
عنه سے روایت ہے کہ قال رسول
اللہ علیہ وسلم انا اولی الناس
بعیسی ابن مریم فی الدنیا
والآخرۃ وانا جمیۃ اخرۃ
اولاد اہماتہم محمدی و
دینہم و اولاد زکریا رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر نسبت تمام
لوگ کے میں ابن مریم علیہ السلام
سے دیا اور آفرین میں زیادہ قریب
ہوں اور تمام نبی مرتبے میں نبی ہی
کو انکی ایسا مختلف اور ان کا وہی
ایک سے (بخاری کتاب ہر و اطلق)
یہ باتیں مضمون نگار نے فرمائی ہیں اور ان
جیسے لوگوں کے لئے محمد ہی کہ
ختم ہے ملت ابراہیم کی پیروی اور
انبیاء سابقین کی ہدایت کی اقتداء
کا مانتے ہے مومن سے اور
قریب قریب ہے دین و دنیا میں
سارے جہاں سے زیادہ مسیحا
ہے۔ جگہ صاحب بعیرت کے
لئے اس میں کوئی حجت ہے نہ
ہدایت سابقہ کی اقتداء۔ ملت ابراہیم

کی پیروی اور حضرت موسیٰ سے
ممانعت کی وجہ تو ظاہر ہے۔ مگر
حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے یقین
ناس اس لئے کہ آپ کی بعیرت
تیار نہ ہوئی کے لوگ ہیں خود اور
جوئے مالی حق اور مال ہدی ان
بھی کی بعیرت اور طریق ہر نہ ہو۔ پیر
ہر سے مانتا تھا۔ دیکھئے اس حدیث
شریف نے ظل محمد اور میں سے
مسند کو کتب صاف کر دیا۔ صلفہ
واحد زکریا صلی اللہ علیہ وسلم
نے عرض کے سارے مومن اور
مومن کو جواب اور شاد فرمایا ہے
اہل استمداد اور رعیشیات
کو نہ سمجھنے کی وجہ سے وہ انہ
مذکورہ میں کسی میں ظل محمد صلعم کے
معنی میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی
نہیں۔ آنحضرت صلعم کو افضل
الانبیاء اور خاتم الانبیاء ہیں۔
کوئی نبی بھی جس سے من کو اوپر
ممانعت اور مشابہت نہیں رکھتا۔
یہی قرآن کا آپ کو پیش ہر سزا
ایسا من کو اوپر ہے۔ افضل
الانبیاء سے حضرت موسیٰ کی حالت
تیار مکن ہی نہیں۔ یہ تو اسمن
اور صاحب سے ابراہیم کی سہیلی

چنانچہ حضرت ابراہیم رضی اللہ تعالیٰ
عنه سے روایت ہے کہ قال رسول
اللہ علیہ وسلم انا اولی الناس
بعیسی ابن مریم فی الدنیا
والآخرۃ وانا جمیۃ اخرۃ
اولاد اہماتہم محمدی و
دینہم و اولاد زکریا رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر نسبت تمام
لوگ کے میں ابن مریم علیہ السلام
سے دیا اور آفرین میں زیادہ قریب
ہوں اور تمام نبی مرتبے میں نبی ہی
کو انکی ایسا مختلف اور ان کا وہی
ایک سے (بخاری کتاب ہر و اطلق)
یہ باتیں مضمون نگار نے فرمائی ہیں اور ان
جیسے لوگوں کے لئے محمد ہی کہ
ختم ہے ملت ابراہیم کی پیروی اور
انبیاء سابقین کی ہدایت کی اقتداء
کا مانتے ہے مومن سے اور
قریب قریب ہے دین و دنیا میں
سارے جہاں سے زیادہ مسیحا
ہے۔ جگہ صاحب بعیرت کے
لئے اس میں کوئی حجت ہے نہ
ہدایت سابقہ کی اقتداء۔ ملت ابراہیم

اور لڑائی و جدوجہد کی تمام باتیں
آپ کو فرمائی تھیں۔ ہرگز نہیں۔ حضرت
میں نامہ صری علیہ السلام اس دنیا میں
تشریف لائے تو ہر دوروں کی کجی
اس طرح کی تخلیق میں آئی ہے
اللہ تعالیٰ نے بھی یہ کہا کہ تو میرے
بہرے ہوگا۔ ابھی تک ایسا جو آسمان
پر ہے نہ آتا تو میرے ہر کوئی دعا کیا۔
تو حضرت صیخ نامہ نے فرمایا کہ اگر
سب نبیوں اور توہمت نے دینا
تک نبوت کی اور پورا ہو تو۔ ایسا
جو آئے۔ والا لہا ہے۔ رتیلٹ۔
۱۵۱۴ یعنی ہر دین میں لیا ہے
یہ خدا کی آمد میں الیہ کی آمد ہے۔ جگہ
باعت شرکات و تلبی ہر ہی فقیر
اور فرمایا ہے کہ میں یہ بات نہ
آئی تھی نہ اب تک آئی ہے۔ ہر فریب
محل پر کرنے والے صیخ کے حواریوں
نے اپنی نظریہ سادہ اور بیچ کی
تک صحبت کے ذلیل اس مشعل
لکھ کر کتب لکھا اور اس سے ناگہ
لکھا۔ اب صیخ صیخ صیخ صیخ
کے ہر نامہ میں یہ بات ہے۔ ہر
فصل میں مشعل صیخ لکھا ہے۔ خدا
بلوں کو خدا کی اصطلاح اور رعیشیات
کی روشنی میں سمجھا سکتا ہے۔ وہی
بعیرت سے ہی نکال رہی ہو سکتی ہے
وہی ہادی و ماہی شہور و مغانس لیا
پانچ سو نہیں آسکتی۔ جگہ
فصل میں کہ ہر کام میں نبوت محمدی
صلی اللہ علیہ وسلم کی ہی عکس ہوتا
ہے۔ مگر یہ عکس اتفاق و رعایت
اور وقت قدر میں ہر نامہ سے نہ کر
اس اور دہریہ
حضرت صلعم کی اذاتہ و رعایت اور
آپ کی قوت اقتدار سے تو ہمیشہ جاری
رہی اور جاری ہے اور جاری رہے
گی جو وہ مقام سے جو اسے آپ کے
کئی کئی کو صلی اللہ علیہ وسلم سے
مضمر سیدہ نبیہ اور خاتم الانبیاء
قرایا ہے۔ ظل محمدی تو تبارک و تعالیٰ
سے جاری ہے۔ ہر ہر ہر ہر ہر ہر
قدوم و تلبی علی محمدی کا یہ ہر ہر ہر
کیا ہے اہل بیت و اہل نظر محمدی
لئے۔ ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر
کار میں رتیلٹ کے حضرت
امام حسین میں ظل محمدی اور امام
صیخ میں ظل محمدی سے۔ اس میں نہ کو
مضمون نہ ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر
ظل محمدی نہ ہے۔ یہ حضرت شیخ
عبدالقادر جیلانی حضرت عیسیٰ علیہ
حضرت عیسیٰ علیہ وسلم کی حضرت لکھنا
بدری و غیرہ ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر
محلہ امت ظل محمدی نہ ہے۔ اولی

